

ЧЕТВЕРГ  
2 марта 1939 г.  
№ 29 (1026)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

27 февраля после тяжелой болезни скончалась старейший член партии, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР

**Надежда Константиновна Крупская**

## Мобилизуем все силы на успешное проведение сталинской декады

Приближается знаменательная дата — 10 марта. В этот день в городе Москве откроется XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). На весь мир прозвучат слова великого Сталина о всемирно-исторических победах, одержанных нашей партией и советским народом.

Вся наша партия и советский народ продолжают обсуждение тезисов доклада тов. Молотова на XVIII съезде партии. Тезисы доклада тов. Молотова вызвали всеобщее одобрение. В них ярко отражен пройденный путь от XVII съезда ВКП(б), путь побед и за воеваний рабочего класса во всех отраслях промышленности, сельского хозяйства, культуры и быта.

Нельзя читать без волнения радости проект грандиозного строительства народного хозяйства в третьей сталинской пятилетке.

Каждая фраза и цифра в тезисах тов. Молотова громовым ударом бьет по врагам рабочего класса и радует сердца тех, кто вместе с нашей партией строит счастливую и радостную жизнь.

По всей нашей необъятной стране развернулось предсъездовское социалистическое соревнование. Рабочие и колхозники готовят производственные подарки.

Горняки, инженерно-технические работники треста „Кагановичуголь“ готовятся достойно встретить XVIII съезд большевистской партии.

Десять участков шахт досрочно закончили выполнение январского и февральского планов: 4 участок шахты № 3 (начальник т. Маркачев), комсомольско-молодежный участок шахты № 4—10, первый участок шахты № 4—10 (начальник участка т. Чуйкин) и др. Хорошо работает коллектив шахты № 5.

Январь и первую половину февраля все шахты треста работали хорошо, каждый день приносил нарастание в выполнении плана угледобычи, и наш трест занял не последнее место по Кузбасскому бинату.

Партия и правительство дали высокую оценку работы нашего рудника. 13

лучших стахановцев награждены высшей наградой — орденами и медалями Союза ССР. На прошедшем вечере встречи награжденных со стахановцами и ударниками горняки дали обязательство улучшить работу, поднять производительность труда, рапортовать XVIII съезду новыми победами. Однако свое обещание большинство шахт не выполняет, в особенности за последнюю декаду. Добыча по тресту составляет за 26 февраля 95 процентов, за 27 число — 96 процентов и за 28 февраля — 98 процентов. Исключительно плохо работает первый участок шахты № 3 (начальник участка т. Круглов). Этот участок выполняет план за последние дни от 20 до 50 процентов, а управляющий шахтой, главный инженер и секретарь парткома вместо помощи т. Круглову тормозят его работу.

Участок № 1 шахты № 1—2 (начальник участка т. Бызов) систематически не выполняет плана. Начальник третьего участка той же шахты Виноградов и его помощник Юдин до сих пор не организовали по-большевистски работу на участке. Забойщики целыми днями ходят по шахте, не зная, что им делать. Трудовая дисциплина на участке расшатана. Имеющиеся четыре решетки завалены углем.

Наш рудник имеет все возможности работать лучше. Передовые участки и коллектив шахты № 5 доказали это своей большевистской работой. Они не знают прорыва в своей работе.

Дальше терпеть позорное состояние работы отдельных участков нельзя. Включаясь в сталинскую декаду имени XVIII съезда ВКП(б), начавшуюся с 1 марта, секретари парткомов, председатели шахтых комитетов обязаны развернуть политко-массовую работу и мобилизовать коллективы на выполнение взятых обязательств каждым рабочим, бригадой, участком, шахтой и в целом по тресту.



Н. К. КРУПСКАЯ (1869—1939 гг.)

## От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров СССР с глубоким прискорбием извещают партию, рабочий класс и всех трудящихся, что 27 февраля, в 6 часов 15 минут утра, в Москве, после тяжелой болезни скончалась старейший член партии, ближайший помощник В. И. Ленина, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР

### тов. Н. К. КРУПСКАЯ

Смерть тов. Крупской, отдавшей всю свою жизнь делу коммунизма, является большой потерей для партии и трудящихся Союза ССР.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Совет Народных Комиссаров СССР.

## От Президиума Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти старейшего и преданнейшего члена ВКП(б), неутомимого борца за дело коммунизма, верного друга и соратника великого Ленина, члена Президиума Верховного Совета СССР

### тов. Надежды Константиновны Крупской

## От Московского областного и городского комитетов ВКП(б)

МК и МГК ВКП(б) с глубокой скорбью извещают всех коммунистов и трудящихся Москвы и области о смерти старого большевика и друга Ленина, активного работника Московской партийной организации —

### Надежды Константиновны Крупской.

Жизнь Надежды Константиновны Крупской, отдавшей все свои силы революционной работе, будет всегда служить примером стойкости в борьбе за освобождение трудящихся, за дело великой Коммунистической партии.

МК и МГК ВКП(б).

## Ближайший помощник В. И. Ленина

Советский народ понес тяжелую утрату. Обрвалась прекрасная жизнь близкого друга и верного помощника великого вождя и гения пролетарской революции В. И. Ленина — Надежды Константиновны Крупской.

Половина отдала Надежда Константиновна партии Ленина — Сталина, начиная с ее первого серьезного зачатка — „Петербургского союза борьбы за освобождение рабочего класса“ (1894—96 годы). Ни преследования царских ищек, ни тюрьма, ни ссылка в Сибирь не могли отклонить ни на одно мгновение Надежду Константиновну от революционного большевистского пути.

Беззаветно отдавая всю себя революции, Надежда Константиновна становится профессионалом — революционером, а после победы Великой Октябрьской революции — государственным деятелем советской страны, одним из руководителей Наркомпроса. Особенно много тов. Крупская сделала в области поднятия культурного уровня и вовлечения в общественную работу широких масс трудящихся женщин нашей великой и многонациональной родины.

Весть о тяжелой утрате наполнила сердца трудящихся глубокой скорбью.

Выражая свое соболезнование ЦК ВКП(б) и Президиуму Верховного Совета СССР, многотысячный коллектив Кировского завода в Ленинграде выражает партию, великого Сталина, что „на примере жизни и революционной деятельности Надежды Константиновны Крупской наше поколение будет учиться быть таким же преданным родине, большевистской партии, как Н. К. Крупская“.

„Велика наша скорбь! — пишут делегаты второй областной партийной конференции Сталинской области. — Но дело, за которое отдала жизнь тов. Крупская, в руках миллиардов верных сынов партии Ленина — Сталина. Мы еще теснее сплотимся вокруг Сталинского Центрального Комитета ВКП(б) и вождя народов товарища Сталина в борьбе за полную победу коммунизма“.

(ТАСС).

## Вторая областная партийная конференция

# Тезисы доклада тов. Молотова и перспективы развития Новосибирской области в третьей пятилетке

## Из доклада и. о. секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. А. Борнова

Товарищи, в тезисах доклада тов. В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) «Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР» записан замечательный итог борьбы партии Ленина — Сталина за победу социализма в нашей стране. В результате успешного выполнения второго пятилетнего плана (1933—1937 гг.) в СССР окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком и разделение общества на эксплуататоров и эксплуатируемых.

Социалистическая собственность, государственная и кооперативная, к концу второй пятилетки составляла 98,7 процента всех производственных фондов страны. Социалистическая система производства безраздельно господствует теперь во всем народном хозяйстве СССР. Два дружественных класса — рабочие и крестьяне — под руководством партии Ленина — Сталина вступили в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Успешно разрешена под руководством партии и вождя народов великого Сталина хозяйственная задача второй пятилетки — завершение технической реконструкции народного хозяйства СССР.

За годы сталинских пятилеток Советский Союз превратился в могучую индустриальную державу с передовой индустрией, с

### Основные итоги выполнения второго пятилетнего плана

Исключительных успехов в экономическом и культурном строительстве под руководством партии Ленина — Сталина добились трудящиеся Новосибирской области. В результате завершения строительства Урало-Кузнецкого комбината Новосибирская область превращена в одну из индустриальных областей Советского Союза.

К концу второй пятилетки удельный вес промышленной продукции в общем объеме продукции области достиг 82 процентов. Доля промышленности, производящей средства производства, к концу второй пятилетки повысилась до 68,5 проц., а рост производства

передовых социалистических сельским хозяйством.

За годы первой и второй пятилеток созданы кадры советской интеллигенции, широко развернулось выдвижение на руководящую работу новых рабочников — партийных и непартийных большевиков.

С каждым годом крепнет и развивается социалистическая форма труда — социалистическое соревнование и стахановское движение, которое явилось основой роста производительности труда в промышленности и сельском хозяйстве.

Резко возрос во второй пятилетке материально-культурный уровень трудающихся Советского Союза.

Больше чем в два раза

увеличилась среднедневная зарплата рабочих и

служащих, в 2,7 раза — уве-

личился ежегодный дох-

одол колхозников, в 4,5 раза

возросли денежные дохо-

ды, распределяемые между

колхозниками на труде-

дни.

Успешное выполнение

основных задач второй пятилетки достигнуто трудяющимися Советского Союза под руководством партии Ленина — Сталина, в бес-

пощадной борьбе с агентами фашизма — троцкистско-бухаринскими и буржуазно-националистическими шпионами, диверсан-

тами и вредителями, тес-

но связанными с иностран-

ными разведками. Разгром

троцкистско-бухаринских

и буржуазно-националисти-

ческих агентов фашизма

явился основой еще бо-

лее мощного развития

страны победившего со-

циализма.

Основные итоги выполнения второго пятилетнего плана

основных видов промышленной продукции характеризуется следующими данными: по электроэнергии — в 5,3 раза, по каменному углю — в 2,6 раза, по чугуну — в 6,1 раза, по стали — в 31,5 раза, по прокату — в 74,2 раза и по цементу — в 1,9 раза. Таким образом, задания второй пятилетки по таким видам промышленной продукции, как чугун, сталь, прокат, кокс, значительно перевыполнены.

Исключительно быстрыми темпами шло развитие второй пятилетки в целом: в 1937 году промышленность, производящая средства производства, к концу второй пятилетки с 11,2 до 13,5 проц., удельный вес производства чугуна повысился до 68,5 проц., а рост производства

промышленности.

10 проц., стали — с 0,8 до 9 проц., проката — с 0,3 до 8,6 проц.

В 1937 году добыча угля

по Новосибирской области

составляла 39,7 проц.

всей угольной добычи Франции, 41 проц. угледобчи Японии и 59,6 проц. — Бельгии.

В этом же году Кузнецкий

металлургический завод

выработал чугуна больше,

чем промышленность таких

капиталистических стран,

как Канада, Венгрия, Швеция, Польша, Италия, от-

дельно взятые, и почти

половину того, что произ-

водит Япония. По произ-

водству стали в 1937 г.

в 96 проц. и проката — на

154 проц. Крупных успехов

в развитии производства

достили Беловский цинко-

ый комбинат, Кемеровский

коксохимический заво-

д, а также машинострои-

тельная промышленность

области идет впереди

весь мира. Охват колхозов

работающих в эксплоатацию

на полях колхозов работа-

ют 6,726 тракторов, 2,226

комбайнов. Посевная пло-

щадь колхозов возросла на

67 процентов, в том числе

по зерновым на 77,5 проц.

по зерновым на 61 проц.,

по картофелю — на 49,6

проц.

Широкое внедрение пе-

редовой социалистической

агротехники создало пред-

посылки для быстрого роста

урожайности колхозных и

совхозных полей.

Исключительно быстрыми

темпами шло развитие

МТС. Число МТС с 43 во

второй пятилетке увеличило-

лось до 128. Охват колхозов

машинно-тракторными

станциями достиг 54,8 проц.

Значительно окрепли за

это время совхозы области.

Животноводческие товар-

ные фермы области стали

на путь прямого пристыков-

чивого подъема животновод-

ства. Враги народа не-

мало навредили в области

животноводства, стремясь

подорвать эту важнейшую

отрасль народного хозяйст-

ва. Тем не менее за годы

второй пятилетки мы имеем

рост поголовья скота.

С первого июня 1932 года

по первое января 1938 года

поголовье крупного рогатого

скота в области увели-

чилось на 75 процентов,

овец и коз — на 34 проц.

свиней — на 216 проц.

Значительных успехов добился железнодорожный

транспорт области. Широкое развитие стахановских методов труда на

свыше 530 млн. рублей.

Причем более 40 проц.

этых средств были направ-

лены на шахтное строите-

льство, которое корен-

ным образом изменило

шахтный фонд в Кузбассе.

Среднесуточная производи-

тельность бломинга увели-

чилась с 929 тонн в 1933 г.

до 4,450 тонн в 1937 году.

Широкое развитие стаха-

новских методов труда на

предприятиях области обе-

спечило перевыполнение

заданий второго пятилет-

ка по производству перед-

овой техникой, которой так

богато оснащена наша про-

мышленность. Стахановцы

сталевары 13 марганцовской

печи Кузнецкого завода в

1936 году дали рекордный

сем'и стали — 13 тонн с квад-

ратного метра под печи.

Среднесуточная производи-

тельность бломинга в 1937 г.

и 1938 г. достигла 54,999

тонн в сутки.

В 1937 году в Кузбассе

впервые в эксплоатацию

поступила

первая

выводом в эксплоатацию

станция „900“ во второй пятилетке было в основном

закончено строительство

Кузнецкого металлургиче-

ского завода имени Стали-

на. За эти же годы рекон-

структирован Гурьевский за-

вод, который по сравнению

с 1932 годом увеличил про-

изводство стали в 1937 г.

## Вторая областная партийная конференция

# Тезисы доклада тов. Молотова и перспективы развития Новосибирской области в третьей пятилетке

Из доклада и. о. секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. А. Боркова  
(ОКОНЧАНИЕ)

торговая сеть до 3.992 торговых точек. Такой рост товарооборота ставит перед нами задачу развертывания широкой сети промышленных баз, товарных складов, а также организаций доставки товаров на дом.

**В культурно-бытовом строительстве.** В связи с общим огромным подъемом всех отраслей народного хозяйства возрастают и культурные потребности трудящихся. В третьем пятилетии в области должно быть осуществлено всеобщее семилетнее обучение на селе и десятилетнее в городе. Сеть театров увеличивается в 2,5 раза, сеть библиотек и клубов — в 5,5 раза. Вся сеть кинотеатров в третьем пятилетии будет озвучена.

**В области здравоохранения.** Сеть больничных коек, особенно на селе, к 1942 году возрастет до 5.877, т. е. увеличится в четыре раза.

**В коммунально-бытовом строительстве.** Создание жилищного фонда в промышленных городах является основной задачей коммунально-бытового строительства в третьем пятилетии. В соответствии с этим намечается построить 2.700 тысяч квадратных метров жилищной площади и организовать правильное использование и сохранение существующего жилищного фонда. Кроме того, намечается построить трамваи в Кемерове и Томске, до десяти новых водопроводов и расширить существующую водопроводную и канализационную сеть.

\* \* \*

Выполнение плана третьей пятилетки явится крупным шагом вперед по пути к коммунизму. Задачи, поставленные этим планом, предъявляют высокие требования всем партийным, профсоюзов и хозяйственным организациям в деле руководства на всех больших и малых участках фронта социалистического строительства.

Первая и самая главная задача третьего пятилетнего плана — это завершение строительства бесклассового социалистического общества и постепенный переход от социализма к коммунизму. Эта гигантская политическая задача, которая в течение многих веков была заветной мечтой угнетенных всего земного шара, будет разрешена на одной шестой его

части — на обширной территории нашей могучей социалистической родины. (Аплодисменты)

Вторая задача — это догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

Третья задача — это поднять народное потребление в полтора—два раза.

Четвертая задача — осуществить крупный шаг вперед в историческом деле поднятия культурно-технического уровня рабочего класса, передовой и руководящей силы социалистического общества, до уровня работников инженерно-технического труда.

Разрешение этих грандиозных и величественных задач немыслимо без развертывания дела коммунистического воспитания трудящихся в ленинско-сталинском духе, преодоления пережитков капитализма в сознании людей.

По мере роста нашего хозяйства, по мере закрепления огромных социалистических побед мы будем иметь не затухание классовой борьбы, как это хотят представить себе некоторые товарищи в связи с тем, что в нашей стране стираются классовые грани, а, наоборот, еще большее сопротивление остатков враждебных элементов.

Советский Союз находится в окружении капиталистических стран, которые ни на минуту не оставляют своих мечтаний напасть на нашу страну. Поэтому мы должны ответить на приски врагов удешевленной бдительностью, ибо чем мы становимся сильнее, чем становимся крепче, тем яростнее становятся попытки наглых врагов народа — презренных троцкистско-бухаринских наимитов фашизма помешать нашему делу.

Наша задача состоит в том, чтобы еще шире развернуть борьбу за укрепление дисциплины на производстве, воспитать наших рабочих, наших колхозников в духе социалистического отношения к труду.

На фоне жесточайшего кризиса капиталистических стран победы пятилетнего плана в Советском Союзе и грандиозные перспективы развития народного хозяйства нашей страны в третьем пятилетии вырисовываются еще более ярко и величественно.

За годы второй пятилетки Советский Союз по-ва-

ловой продукции промышленности вышел на первое место в Европе и на второе место в мире. СССР прочно занял первое место по сельскохозяйственному машиностроению, по производству тракторов, комбайнов, грузовых автомобилей, железа, меди, золота.

Ницца в прошлом, разоренная капиталистами ивойной страна наша, которую большевики получили в наследство от прошлого, по уровню своего развития вышла в ряды передовых стран мира! Перед нами стоит задача в ближайшее время догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

Тезисы доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) определяют третью пятилетку как пятилетку химии, пятилетку высококачественных специальных сталей, пятилетку дальнего подъема и развития тяжелой промышленности — этой основы основ народного хозяйства Советского Союза.

Большевистское выполнение всех задач, предусмотренных третьим пятилетним планом, выведет Советский Союз на первое место в мире и в экономическом отношении, поднимет его на уровень, недостижимый для капиталистического хозяйства.

Осуществление этих великих задач будет зависеть, прежде всего, от нас, коммунистов и непартийных большевиков-руководителей, от того, как мы сумеем организовать труд, поднять коммунистическое воспитание трудящихся, от того, насколько правильно мы будем подбирать и расставлять кадры, проверять исполнение намеченных задач.

Борьба за повышение идеино-политического уровня наших кадров, вооружение марксизмом-ленинизмом большевиков партийных и непартийных в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму приобретает для нас еще большее значение. Мы должны вооружить марксистско-ленинской теорией все наши государственные и партийные кадры. Без этого мы не можем двигаться вперед, без этого мы не можем вывести нашу область в ряды передовых.

Советский Союз подошел к своему историче-

скому рубежу. Близок день, когда откроется XVIII съезд партии. В решениях этого съезда будет дана боевая программа работы для всей партии, для всей страны, для всех трудящихся — активных строителей социалистического общества.

Гением мудрого Сталина на XVIII съезде Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) будут освещены перспективы нашей дальнейшей работы, нашей борьбы за ликвидацию пережитков капитализма в сознании людей, за воспитание рабочих, колхозников и интеллигенции в духе ленинско-сталинского учения, в духе беззаветной преданности делу Ленина — Сталина. (Аплодисменты).

Товарищи, на фоне мирового кризиса, безработицы, разъедающей капиталистический мир, мощно и неудержимо под руководством великой партии Ленина — Сталина растет и крепнет великая советская держава на радость угнетенным всего мира, всего прогрессивного человечества.

Третий пятилетний план — это величественная программа работ по созданию коммунистического общества на основе непобедимого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. (Аплодисменты).

Выполнение третьего пятилетнего плана будет являться лучшим свидетельством всепобеждающей силы коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом. (Продолжительные аплодисменты).

## Сообщение ТАСС

Советское правительство ассигновало 5 миллионов франков для помощи испанским беженцам и перевело эту сумму в распоряжение испанского посла в Париже г-на Паскуа.

## Суточная добыча по участкам

за 28 февраля 1939 года.

Фамилия нач. участков	План	Факт.	Процент
Бызов .	268	207	77
Ефименко .	286	340	119
Биноградов .	160	104	65
Слюнин .	268	307	114
Беляев .	268	239	89
Харитонов .	428	228	53
Карташев .	86	75	87
По шахте 1—2	1764	1500	85
Круглов .	322	105	32
Толстолыткин .	89	117	131
Мурзаков .	454	577	127
Маркачев .	286	408	142
Тимошков .	214	80	37
Павлюхин .	139	46	32
По шахте 3 .	1505	1333	88
Чуйкин .	232	235	101
Боровиков .	625	802	128
Новиков .	321	376	117
Попов .	286	241	84
Полянцев .	82	82	100
Абдулов .	286	295	103
Баранов .	36	49	13
Баранов .	54	38	6
По шахте 4—10	1924	2115	110
Куликов .	386	413	107
Худяков .	136	167	129
Абрамов .	350	396	113
Иванов .	346	393	113
Кабанов .	143	141	99
По шахте 5 .	1361	1510	111
По тресту .	6554	6450	98,5
Отгружено .	7668	4910	64

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Киселевский горсобес доводит до сведения всех инвалидов труда о том, что 8 марта, в 6 часов вечера, в зале заседаний горсовета проводится общее собрание.

### Повестка дня:

1. Разъяснение нового закона по государственному социальному страхованию.

Горсобес.

## В подарок XVIII съезду ВКП(б) досрочно выполнили квартальный план

Рабочие и инженерно-технические работники второго участка шахты № 3,

включаясь в предсъездовское соревнование, брали на себя обязательство встретить день открытия XVIII съезда ВКП(б) досрочным выполнением квартального плана угледобычи.

Горняки участка свое слово сдержали: 28 февраля закончили выполнение плана угледобычи первого квартала.

Первое место на участке занимает смена горного мастера тов. Титова, систематически выполняющая план угледобычи от 160 до 185 процентов. Горный мастер тов. Рубин выполняет производственное задание

на 150—180 процентов.

Лучшие люди участка — забойщик тов. Сухачев, запальщики тт. Тузовский, Гордесенко и другие выполняют новые технические нормы до 180 проц.

Коллектив участка взял обязательство в подарок XVIII съезду к 10 марта дать стране сверх квартального плана 1.100 тонн угля.

Тишкун.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Центральный клуб угольщиков

3—4 марта новый звуковой художественный кинофильм

Семья Оппенгейм

Начало сеансов в 4—6—8—10.

ДИРЕКЦИЯ.